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Patenty 
30. 9. 2019 (akt. 6. 2. 2024) 

 

• Na co dávat pozor při zápisu 

• Kde najít potřebné informace o patentech 
 

C11 $e – Název vlastníka patentu / vzoru 

Obsahem pole je úplný (nezkrácený) oficiální název všech vlastníků (majitelů) patentu.  
Patent předkládá do RIV jen skutečný vlastník práv k výsledkům činnosti ve výzkumu, vývoji  a inovacích, který 
je uveden na patentové listině. 

Př.: Ústav anorganické chemie AV ČR, v. v. i. – České lupkové závody, a. s. – ASTEING, s. r. o. 

 

C11 $c – Datum udělení patentu 

Uvádí se datum udělení (vydání) patentu. 
Nejedná se o datum přihlášky nebo zveřejnění přihlášky. Rok udělení patentu resp. rok přidělení 
osvědčení musí být shodný s rokem uplatnění výsledku. 
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C11 $a – Číslo patentu / vzoru 

Obsahem pole je číslo platného dokumentu – uděleného patentu (patentového spisu, druh 
dokumentu B nebo C – NORMA WIPO ST 16, nikoliv číslo přihlášky (která je označena jako 
druh dokumentu A), nebo zveřejněné přihlášky patentu. Údaje se uvádí včetně kódu země 
před vlastním číselným označením, jestliže vydavatelem patentu nebo vzoru je jiný úřad než 
ÚPV. 
U národních patentů se uvádí číslo dokumentu ve formátu XXXXXX, kde X jsou čísla. 
Databáze českých patentů a užitných vzorů. 

 
 

 

 

Číslo platného dokumentu – uděleného patentu (patentového spisu) je doplněno o kód druhu 

dokumentu. 

Dle normy WIPO ST 16, viz http://www.wipo.int/standards/en/pdf/03-16-01.pdf je patentovému 

spisu udělen ve většině zemí kód B nebo C. 

Výsledky s kódy dokumentu A - patentová přihláška nebo T - překlad patentu do národního 

prostředí se do RIV nepředávají. 

http://wipo.int/standards/en/pdf/03-16-01.pdf
https://upv.gov.cz/informacni-zdroje/narodni-databaze
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Patentová přihláška/patentový dokument 
 
Číslo přihlášky 

 
Číslo patentu 

 
 

C34 $g – Druh možnosti využití výsledku jiným subjektem 

Údaj se vybírá z rolety: 
A – k využití výsledku jiným subjektem je vždy nutné nabytí licence, 
N – využití výsledku jiným subjektem je možné bez nabytí licence, 
P – využití výsledku jiným subjektem je v některých případech možné bez nabytí licence, 
O – doposud nevyužívaný výsledek, 

V – výsledek je využíván vlastníkem. 

C34 $h – Požadavek na licenční poplatek 

Pole se vyplňuje pouze v případě, že na využití výsledku je vyžadována licence, tzn. v poli C34 $g– 
druh možnosti využití výsledku jiným subjektem – bylo z rolety vybráno A nebo P. 
Údaj se vybírá z rolety: 
A – poskytovatel licence na výsledek požaduje licenční poplatek 
N – poskytovatel licence na výsledek nepožaduje licenční poplatek 
Z – poskytovatel licence na výsledek nepožaduje v některých případech licenční poplatek 

C11 $p – Způsob využití patentu  

Údaj se vybírá z rolety: 
A – pouze udělený (dosud nevyužívaný) patent nebo zapsaný patent nebo patent nebo vzor 
využívaný jeho vlastníkem 
B – patent nebo vzor je využíván na základě uzavřené licenční smlouvy nebo obdobné 
smlouvy mezi vlastníkem a uživatelem 
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C11 $v – Kód vydavatele patentu / vzoru 

Uvádí se kód patentového úřadu, který osvědčení o udělení patentu nebo o zápisu vzoru 
vydal, podle číselníku patentových úřadů zveřejněného na stránkách ISVaVaI – dále 
zveřejněno v rozhraní pro příjemce /poskytovatele v sekci DB – zdroje dat (ostatní číselníky – 
patentové úřady). 

 

C11 $t – Teritoriální rozsah patentové ochrany - nové 
 
Uvádí se kód teritoriálního rozsahu patentové ochrany. Lze vybrat více variant najednou: 

MEU = národní patent v členském státě EU 
NEU = národní patent v zemi mimo EU 
UPP = evropský patent s jednotným účinkem (více informací zde) 
EPC = evropský patent podle Evropské patentové úmluvy (více informací zde) 
PCT = mezinárodní patentová ochrana dle Smlouvy o patentové spolupráci (více informací zde) 
 
Pokud předkladatel přihlašuje národní patent (např. na ÚPV), vyplní číslo patentu dle databáze, kód vydavatele 
CZ001. V novém poli C11$t teritoriální rozsah patentové ochrany vybere volbu MEU = národní patent v  
členském státě EU, příp. další volby dle nabídky a reálného stavu. Tedy vždy v tomto poli bude vybrána jedna a 
více možností, které platí současně a které nejvíce vystihují teritoriální ochranu daného patentu. Kontrolní 
služba neomezuje kombinace výše uvedených 5ti voleb. 
 

Pole kategorie patentu a Sídlo pracoviště se již nevyplňují. 

856 $u – Web výsledku 

Pro patenty se jedná o odkaz na stránku s informacemi o patentu u příslušného patentového 
úřadu (originální dokument).  
 
Elektronická adresa: Z důvodu ověřitelnosti výsledku je potřeba uvést vždy odkaz na jeho webové stránky 
(ONLINE databáze) nebo přímo na informace o patentu. Pro patenty se jedná o odkaz na stránku s informacemi 
o patentu u příslušného patentového úřadu (originální dokument).  
 

 
 
 
 
 
 

https://www.isvavai.cz/is?s=prehled-ciselniku
https://www.epo.org/en/applying/european/unitary
https://upv.gov.cz/prumyslova-prava/vynalezy-patenty/evropske-patenty-s-ucinky-pro-cr
https://upv.gov.cz/prumyslova-prava/vynalezy-patenty/informace-k-prihlasovani-do-zahranici-
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E - Úřad průmyslového vlastnictví – české patenty 
Databáze patentů a užitných vzorů 

 

 
 
 
Zahraniční databáze 
 

 
 

http://www.upv.cz/cs/sluzby-uradu/databaze-on-line.html
http://www.espacenet.com/access/index.en.htm
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Další odkazy: 
Číselník patentových úřadů na stránkách RVVI – Ostatní číselníky – Patentové úřady 
Evropský patentový úřad 
Úřad pro patenty a ochranné známky USA 
Japonský patentový úřad 
Zahraniční databáze: http://www.espacenet.com/access/index.en.htm 
Free patents online: http://www.freepatentsonline.com/ 
WIPO 
Rakousko 
Německo 
 
Obecné zásady pro vykazování patentu:  
WIPO - slouží pro jednotný průzkum pro všechny země, pro které je určená ochrana. V každé zemí musí 
patentový zástupce požádat o ochranu a patentu je přiděleno číslo patentové ochrany příslušné země (národní 
patent).  
 
EPO – evropský patent je udělen evropským patentovým úřadem a musí proběhnout jeho validace – překlad do 
jazyka země, ve které je evropský patent chráněn. Číslo evropského patentu zůstává v každé zemi stejné. 
Vydaná patentová listina obsahuje kód příslušné země, kód „EP“ a číslo, pod kterým byl EP udělen. V zemi se už 
patentu nepřiděluje zvláštní číslo. V případě, že vydavatelem patentu je EPO nebo jiný regionální patentový 
úřad (ARIPO), nepředávají se již informace o validaci patentu pod stejným číslem národními patentovými 
úřady.  
 
Číslo platného dokumentu – uděleného patentu (patentového spisu) je doplněno o kód druhu dokumentu.  
Dle normy WIPO ST 16 je patentovému spisu udělen ve většině zemí kód B nebo C. Výsledky s kódy dokumentu 
A - patentová přihláška nebo T- překlad patentu do národního prostředí se do RIV nepředávají. Patenty jsou 
platné, jen pokud je uhrazen udržovací poplatek. V případě jeho neuhrazení pozbývá ochrana platnosti (zaniklý 
dokument, lapsed). 
 
Úřad průmyslového vlastnictví - záznam 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.isvavai.cz/is?s=prehled-ciselniku
https://worldwide.espacenet.com/?locale=en_EP
https://worldwide.espacenet.com/?locale=en_EP
http://patft.uspto.gov/
https://www.j-platpat.inpit.go.jp/
https://www.j-platpat.inpit.go.jp/
http://www.espacenet.com/access/index.en.htm
http://www.espacenet.com/access/index.en.htm
http://www.freepatentsonline.com/
http://www.freepatentsonline.com/
http://www.freepatentsonline.com/
http://www.wipo.int/members/en
http://www.patentamt.at/Suche/?mode=continue
https://www.dpma.de/english/search/index.html
https://www.dpma.de/english/search/index.html
http://www.wipo.int/standards/en/pdf/03-16-01.pdf
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Překlad evropského patentového spisu: 

 
 
 
Evropský patent: 
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DATABÁZE ODRŮD:  http://nou.ukzuz.cz/ido/index.html 
 

 
Jako patent nelze uvádět odrůdu, užitný vzor, průmyslový vzor nebo software, i když patentové úřady 
některých zemí vydávají osvědčení o udělení právní ochrany. Pro potřeby IS VaVaI se tyto výsledky předávají 
dle příslušného druhu výsledku.        
 
 

Zaniklý dokument - ochrana zanikla 

Patenty jsou platné, jen pokud je uhrazen udržovací poplatek. V případě jeho neuhrazení pozbývá 

ochrana platnosti (zaniklý dokument, lapsed). 

 

 
 
 
 

 

http://nou.ukzuz.cz/ido/index.html
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Upozornění k výsledkům druhu P 

Je potřeba provádět každoroční kontrolu využití patentů. 

viz Metodika: Předkladatel uvede každoročně do RIV údaje o užití patentu (ne/uplatnění 
patentu, prodané licenci apod.), které jsou předmětem meziročních kontrol. Po pěti letech je 
patent automaticky evidován jako neuplatněný, nebude-li předkladatelem doloženo jinak. 

U výsledku druhu P - patent předkladatel uvede každoročně údaje o užití patentu (ne/uplatnění 
patentu, prodané licenci apod.), které jsou předmětem meziročních kontrol. Tyto údaje se uvádí 
do anotace vždy na konec textu ( Popis výsledku v původním jazyce výsledku a Popis výsledku v 
anglickém jazyce) - přesná forma není předepsána, za pravdivost tvrzení odpovídá poskytovatel 
(tj. ten, který vznik patentu financoval).  
Povinnost uvádět tuto informaci se vztahuje pouze na nově uplatňované výsledky, pokud by 
předkladatel chtěl tento typ informace doplnit i do záznamů starších je to možné, není to však 
povinnost. Pokud u patentu nedochází k žádným změnám stran jeho užití, pak není nutné zasílat 
změnovou dávku. Po pěti letech je patent automaticky evidován jako neuplatněný, nebude-li 
předkladatelem doloženo jinak. 

 

https://www.rvvi.cz/dokumenty/RIV19_2.7.1.pdf

